Berichten socials regentonnenacties

[bookmark: _Toc66721507][bookmark: _Toc100239878]Richtlijnen social media berichten
Facebook: afkapping bij 400 tekens; ideaal 40-80 tekens
LinkedIn: afkapping bij 140 tekens
Twitter: max 280 tekens; ideaal 70-100 tekens
Instagram: ideaal ~120 tekens + 5-10 hashtags

#hashtags: 900jaarwaterbeheer, winnen, regenton, ton

[bookmark: _Toc100239882]Startbericht > week groene tuin:
12-18 april

Vanaf deze week is het mogelijk een ton te winnen! Wat moet je hiervoor doen? Je hoeft alleen maar aan te geven wat jij zou doen met een ton door dit formulier in te vullen. De leukste en meest creatieve inzendingen maken kans op de winst. 

Ohja, het gaat hier om een regenton, en niet om een groot geldbedrag. Dat is nog steeds leuk want een regenton helpt bij het groen houden van jouw tuin in tijden van droogte! 

[bookmark: _Toc100239879]Dag van de aarde 22 april
22 april

Weet jij wat je allemaal kunt doen met het water uit je regenton? Denk vandaag tijdens de “dag van de aarde” mee over hoe we onze meest belangrijke grondstof circulair kunnen inzetten, en win een ton! De regenton helpt bij het tegengaan van wateroverlast, en het water kan in de tuin gebruikt worden als het erg droog is. Zo help je jezelf en de aarde. Stuur je creatieve ideeën op via deze link op en maak hiermee kans op een unieke regenton! 

[bookmark: _Toc100239883]Wereldwaterweek:
2 mei

Wil jij je inzetten voor een betere leefomgeving en tegelijkertijd een ton winnen? Dat kan bij ons! Tijdens de wereldwaterweek wordt er wereldwijd aandacht gevraagd voor onze omgang met water. Door een regenton te plaatsen hebben we met zijn allen minder last van wateroverlast en zijn we beter bestand tegen droogte. Doe mee met de actie door hier….. jouw idee in te zenden voor wat je het best kunt doen met het water uit een regenton. De beste en meest creatieve inzendingen maken kans op onze prachtige regenton! 

[bookmark: _Toc100239880]De week van ons water:
1 t/m 15 mei

Wat zou jij doen met een ton? Tijdens de week van ons water staan we stil bij onze omgang met water, ook in en rondom ons huis. Ga jij op een goede manier om met water? Heb je misschien interessante ideeën voor hoe je regenwater uit een regenton op een goede manier kan inzetten? Klik hier en stuur ze naar ons op! De inzenders met de beste ideeën maken kans op een unieke houten regenton.   

[bookmark: _Toc100239884]Nog een week om mee te doen:
20 mei

Wil jij kans maken op onze prachtige regenton, ingegraveerd met een gedicht van de stadsdichter van Wijk bij Duurstede; Andre van Zwieten? Stuur dan jouw meest originele idee in voor wat je kunt doen het water uit een regenton hier …. In. De actie loopt nog een week, dus wees er snel bij! De leukste en meest creatieve inzendingen maken kans op de regenton.  

[bookmark: _Toc100239881]Afsluiting actie:
31 mei

Wil jij nog kans maken op een ton? De komende paar dagen ontvangen we nog creatieve antwoorden op de vraag; “wat zou jij doen met het water uit een regenton”. De beste en meest creatieve inzendingen maken kans op een unieke houten regenton. De ton is ingegraveerd met een mooi gedicht en heeft een embleem van uw eigen gemeente. Vul het formulier nu in en win! 


[bookmark: _Toc100239885]Extra: korte berichten

Iedereen droomt er weleens van, het winnen van een ton. Vandaag kan je geluksdag zijn! Je maakt namelijk kans om deze unieke regenton te winnen! Vul het formulier in en win die ton!


Zonder water geen leven. Ook niet in je tuin. Dus vier de regen en vang het op!
Vul het formulier in en win nu een unieke regenton! 
