Berichten socials winactie ‘Wat zou jij doen met een ton?’[bookmark: _Toc66721507][bookmark: _Toc100239878]Richtlijnen social media berichten
Facebook: afkapping bij 400 tekens; ideaal 40-80 tekens
LinkedIn: afkapping bij 140 tekens
Twitter: max 280 tekens; ideaal 70-100 tekens
Instagram: ideaal ~120 tekens + 5-10 hashtags







#hashtags: wineenton, winnen, regenton, ton
[bookmark: _Toc100239882]Lancering winactie 
1 juni
Vanaf deze week is het mogelijk een ton te winnen! Wat moet je hiervoor doen? Je hoeft alleen maar aan te geven wat jij zou doen met een ton door dit formulier in te vullen. De leukste en meest creatieve inzendingen maken kans. De actie loopt tot 30 juni! 
Oh en voor de duidelijkheid, het gaat om een regenton. Dus niet om een groot geldbedrag. Dat is nog steeds leuk want met een regenton bespaar je al snel duizenden liters per jaar! 

Nationale tuinweek
10 juni
Het is nationale tuinweek van 10 tot 18 juni. Met dit jaar als thema de klimaatvriendelijke tuin. In deze tuin mag een regenton natuurlijk niet ontbreken. Heb je nog geen ton in jouw klimaatvriendelijke tuin? Niet getreurd. Je kunt er nu een winnen! Dat doe je door ons te laten weten wat jij met een ton zou doen. Klik hier om deel te nemen aan de actie. Meedoen kan tot 30 juni!

Start zomer
21 juni
De zomer is weer begonnen. Na een nat voorjaar zou deze zomer alsnog erg droog kunnen uitpakken. Om drinkwater te besparen is het verstandig om alvast een buffer op te bouwen. Dat kan met onze unieke regenton. Beantwoord de vraag ‘wat zou jij doen met een ton’ en win! Klik hier om deel te nemen aan de actie. Meedoen kan tot 30 juni!

Laatste week
26 juni
Je hebt nog tot 30 juni om kans te maken op een ton. Bedenk wat je kunt doen met het water uit een regenton en win. De leukste en meest creatieve inzendingen maken kans. ! Klik hier om deel te nemen aan de actie.

